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Tájékoztató
CESI Elnökségi Ülés

Brüsszel, 2010.március 4.
A CESI elnökei, Peter Heesen és Fritz Neugebauer meghívására ült össze az 5. elnökségi ülés a CESI Irodájában (1-5, Avenue de la Joyeuse Entrée, 1040 Brussels) 
A napirend a következő volt:  

Az ülés megnyitása, Neugebauer és Heesen elnökök részéről
1.
a napirend elfogadása,
(DOK/CESI-27/2010-rev.1)
2.
a 2009. december 3-án tartott 4. ülés jegyzőkönyvét elfogadtuk 

(1. melléklet DOK/CESI-29/2009)

3.
az elnökök és a főtitkár jelentése,
4. 
a CESI részvétele a szociális párbeszédben

(tájékoztatásul: az EPSU és a CESI közötti együttműködési megállapodás tervezete)
A CESI az elnökségi ülés végeztével az európai parlamenti képviselők tiszteletére ebédet rendezett a Solvay Könyvtárban (Park Leopold).
ad 3. 
Peter Heesen elnök beszámolt a szociális párbeszéd terén történtekről, eseményekről. A legnagyobb eredménynek tartotta – és tulajdonképpen a 4. napirendi pontban foglaltakat tárgyalta --, az EPSU-val az együttműködési megállapodásra irányuló tárgyalásait. Heesen kiemelten fontosnak ítéli a szociális dialógusban az oktatás ügyét, jónak tartaná, ha a nem CESI tag oktatási szakszervezetek is támogatnák a CESI törekvéseit ezen a téren, s ugyancsak ez a véleménye az egészségügyi ágazatban dolgozó nem tag szakszervezetekről. Az elnök beszámolt arról is; Angela Merkel német kancellár kérte őt, hogy a német szakszervezetekről, azok törekvéseiről levélben tájékoztassa, majd áprilisban személyesen is találkozni fognak. Ez formális elismerése a szakszervezeti tevékenység sikereinek.
Ugyancsak az együttműködésről beszélt Helmut Müllers főtitkár is, aki az eredeti ko-operációs tervezetet még 2005-ben aláírta. Az e témakörben történt hozzászólások megerősítették az EPSU tárgyalások nehézségeit, elhúzódásának vélhető okait, ami az EPSU belső ügyeivel függhetett össze. 
ad 4.
Amint az a 3. napirendi pontban elhangzott, a CESI évek óta tárgyal az EPSU-val az az állami adminisztrációban folytatott szektorális szociális dialógusban való együttműködési megállapodásról. Mostanra jutottak el a  közös szöveg megalkotásához, ebben az állami szektorban meglévő reprezentativitásuk miatt az EPSU-é a vezető szerep. A bécsi egyetem készít egy új felmérést Európában, aminek az eredménye viszont a CESI elsődlegességét hozhatja. Az elsősorban az Eurofedop részről felmerült kérdésekben feszegették, hogy a szervezet már jóval előbb kezdte a megbeszéléseket az EPSU-val, egyébként is ők jobban vannak képviselve az oktatás, egészségügy, a telekommunikáció terén, mint a CESI. Jó lenne, ha a mostani, a központi adminisztrációra vonatkozó ko-operációs megállapodást később ki lehetne terjeszteni más szektorokra is.
Kisebb vita alakult  ki Bert Van Caelenberg kezdeményezésére, hogy a megállapodás alapján létrejövő bizottságban milyen arányban vegyenek részt az Eurofedop és a CESI képviselők. Erre Stöhr elmondta, hogy nehéz tárgyalásokat folytatott ő is Carola Fischbach elnökkel, ők megállapodtak a CESI helyekben. Kérte, hogy a tagszervezetek jelentsék Heesennek, hogy milyen a képviseleti arányuk a távközlés, a helyi és városi önkormányzatok, az óvodai dolgozók szakszervezeteiben, mert a CESI egy többszektorú szociális dialógusban akar résztvenni. Erre már is kezdjük meg az előkészületeket. A spanyol elnökségi tag hosszabban taglalta, hogy ő az egészségügyből jött, szakszervezeti szövetségük igen erős, ezért nagyobb CESI képviseletet látna szívesen egy szektorális dialógusban.
Neugebauer társelnöknek láthatóan kényelmetlen volt a CESI-Eurofedop vita a képviseleti arányról, ezért azt mondta; nem érdemes nézni, hogy egyes szektorokban a CESI, vagy az Eurofedop van többségben, a “tömeget” egyesíteni kell, így nagyobb arányt képviselhet a közös szervezet, amely egyébként is az egyesülés megfelelő irányába halad.
A hozzászólásokban felvetett módosító javaslatokat Heesen elnök nem javasolta belevenni a megállapodás szövegébe, ugyanis az egy újabb elhúzódó tárgyalás sorozatot indukálna, ami a szociális dialógust visszavetné, hátrányos lenne mindkét szervezet szempontjából. Az  Elnökség végül is a megállapodás szövetervezetét változtatás nélkül elfogadta. (2. sz. melléklet) 

A megállapodásban szereplő TUNED (Trade Unions’ National and European administration Delegation) munkabizottságban 1-1 helyet kapnak a CESI német, luxemburgi, szlovák, magyar és osztrák tagszervezetei.

Az elnökségi ülés végeztével a Parlament Solvay könyvtárában találkoztunk néhány európai parlamenti képviselővel, akik kifejezték készségüket, hogy szívesen megismerkednek a CESI állásfoglalásával különböző, a munka világát érintő kérdésekben, rendszeresen találkoznának a CESI vezetőivel. A spanyol, dán és az olasz képviselő rövid beszédben méltatta a munkavállalói szervezetek fontosságát, véleményük beemelését a Parlament mukabizottságainak állásfoglalásaiba. A magyar parlamenti képviselők nem voltak jelen, mivel aznap Barrosoval Budapesten tartották a trojka értekezletet. Őry Csaba képviselő viszont elküldte kabinetfőnökét a CESI rendezvényre.

Helmut Müllers főtitkár ismételten kifejezte készségét, hogy egy megfelelő alkalommal szívesen Budapestre utazna. Carola Fischbach elnök ugyancsak szeretne az MKKSz-el Budapesten 1 napos tárgyalást folytatni. Mindkét felvetésre késznek mutatkoztam, kértem, hogy jelezzék, mikor jönnének, egyeztetünk időpontot.
Fehér József

Főtitkár

Dr. Mayer Lajos

