Tájékoztató
szakszervezeti vezetők részére

Az MKKSZ Országos Választmánya 2009. október 20-án,– az Elnökség előterjesztése alapján – a 2010/01/OV. számú határozatával létrehozta az MKKSZ OV Szervezési és Ügyrendi Bizottságát (továbbiakban SZÜB). Az öttagú bizottság az Országos Választmány munkaszervezete.

 A bizottság feladatai:

· az MKKSZ szervezetei működésének, a vonatkozó jogszabályok tartalmának folyamatos figyelemmel kísérése, a működést segítő szabályozás koncepcionális előkészítése;
· az MKKSZ országos hatályú szabályzatainak gondozása, tartalmi értékelése, szükség szerint felülvizsgálata, javaslat az indokolt módosításokra;
· mintaszabályzatok, iratminták készítése a megyei, az OSZT és az alapszervezeti szervezetek számára;
· a területi, a szakmai és a helyi szabályzatok elkészítésének (meglétének) figyelemmel kísérése, kérésre közreműködés azok értékelésében, szükség szerinti módosításában.

Alapvető feladat az MKKSZ teljes vertikumában az ügyrendi szervezeti kérdések rendezése, gyakorlatának elemzése, a szabályozás egységesítése.

A SZÜB a különböző mintaszabályzatok, segédletek kialakításával, nyilvántartások kezeléséhez szükséges eljárási, módszertani teendők, iránymutatások közreadásával kíván a munkahelyi és a megyei szervezetek, valamint az országos szakmai tanácsok részére segítséget nyújtani a honlapon megjelenő dokumentációk ajánlásával.
Szükségessé vált ugyanis az MKKSZ Alapszabálya és az SZMSZ útmutatásai szerint a munkahelyi szervezetek szintjéig kimunkálni a működés megalapozásának szabályszerű okmányait. Bizottságunk arra törekedett, hogy dokumentumai egyszerűek és könnyen kezelhetőek legyenek.
Arra azonban felhívjuk a figyelmet, hogy a szabályzatok készítése során figyelemmel kell lenni mind a munkahelyi szervezeteknek, mind az országos szakmai tanácsoknak, hogy saját szabályzatuk elkészítésekor egységes fogalmakat használjanak (taggyűlés, bizalmi testület stb.). Természetesen szükségessé válhat a helyi igényeknek megfelelő további pontokkal kiegészíteni az általunk ajánlott szabályzatokat, de felhívjuk a figyelmet arra, hogy az nem lehet ellentétes az MKKSZ Alapszabályával és SZMSZ-ével.
Az MKKSZ 2009. évi tagszervező kampányának eredményeként egyre több új munkahelyi szervezet alakult és alakul, ezért a most közreadott ajánlott dokumentumaink a számukra szabályozott keretek közötti működést biztosítják, míg a többi MKKSZ szervezeteknek abban nyújtanak segítséget, hogy a jelenlegi szabályzatukat módosítsák, egészítsék ki, ha szükséges, hogy az harmonizáljon az MKKSZ VIII. Kongresszusán elfogadott Alapszabállyal és SZMSZ-szel.
Az MKKSZ Elnökségének 2010. február 4-i döntése értelmében valamennyi szinten ezt a feladatot saját hatáskörben 2010. június 30-ig kell megtenni.

A SZÜB az aktualitásnak megfelelően figyelemmel kíséri, és ha szükséges módosítja dokumentumait. Természetesen a bizottságunk részére érkező javaslatokat, észrevételeket, kéréseket igyekszünk munkánk során figyelembe venni, amelyet az MKKSZ e-mail címére (mkksz@mkksz.org.hu) a SZÜB részére történő megküldéssel lehet megtenni.
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