Szociális sztrájk 2016
GYIK – Gyakran ismételt kérdések 
1. Ki szervezhet sztrájkot?

A Sztrájktörvény 1 § (1) bekezdése szerint a dolgozókat a gazdasági és szociális érdekeik biztosítására megilleti a sztrájk joga. Rendes sztrájkot bárki szervezheti, nem csak a szakszervezet. Ettől eltérően a szolidaritási sztrájkot viszont csak szakszervezet szervezheti. Az elmúlt évek tapasztalata szerint az eddigi sztrájkokat a szakszervezetek szervezték.
2. Mikor kezdeményezhető sztrájk?

A Sztrájktörvény 2. § (1) bekezdés szerint, ha a vitatott kérdést érintő egyeztető eljárás 7 napon belül nem vezet eredményre vagy ha az egyeztető eljárás a sztrájkot kezdeményezőnek fel nem róható ok miatt nem jött létre, akkor kezdeményezhető a sztrájk.
3. Ki csatlakozhat a sztrájkhoz?

A 2016. december 5-i szociális sztrájkot a MKKSZ Szociális Országos Szakmai Tanácsa kezdeményezte. A kormánnyal történő egyeztető eljárásban az MKKSZ együtt vesz részt a Magyarországi Munkavállalók Szociális és Egészségügyi Ágazatban Dolgozók Demokratikus Szakszervezetével (MSZ EDDSZ). A sztrájkkövetelés megvalósulása valamennyi szociális munkavállalónak érdeke, ezért a sztrájkhoz bármely szociális ágazatban működő szakszervezet csatlakozhat. Más ágazatban működő munkáltatók munkavállalói a sztrájkhoz közvetlenül nem csatlakozhatnak, mert az szolidaritási sztrájknak minősülne. Csatlakozási szándék esetén szolidaritási sztrájk kezdeményezhető, de azt kizárólag szakszervezet szervezheti.
4. Kivel tárgyalnak a szakszervezetek a 2016. december 5-i sztrájkkal kapcsolatosan?

A sztrájkkövetelésről az MKKSZ és az MSZ EDDSZ sztrájkbizottsága a Szociális Ügyekért és a Társadalmi Felzárkózásért Felelős Államtitkársággal tárgyal. 

5. Lehet-e másik napon sztrájkolni?

Az MKKSZ Szociális OSZT sztrájkfelhívása 2016. december 5. napját jelöli meg a sztrájk napjának. Más napon nem lehet sztrájkolni. Aki más napon sztrájkol – amit jogszabály nem tilt – az egy másik sztrájkban vesz részt. A másik napon való sztrájkolás a nyomásgyakorlás erejét is gyengíti. 
6. Lehet-e más időpontban sztrájkolni, mint délelőtt 9 és 11 óra között?

Igen lehet, ez a helyi közösségre, a sztrájkolókra van bízva. A helyi sajátosságokhoz igazodva lehet a 2 órás az adott napi sztrájk a délelőtt 9 – 11 óra közötti időpontól eltérően korábban vagy későbben.
7. Lehet-e eltérni a meghirdetett 2 órás időtartamtól?

Kevesebb elvileg lehet, de több nem ajánlott. A Fővárosi Törvényszék végzése úgy tartalmazza a még elégséges szolgáltatást, hogy külön foglalkozik a 2 órás figyelmeztető sztrájk ideje alatti teendőkkel és külön az 1-5 napos sztrájk alatti feladatokkal. A helyi megállapodásra vonatkozó minta a két órás szolgáltatásra vonatkozik. Az MKKSZ csak felhívja az szociális ágazatban dolgozókat, hogy kezdeményezzenek sztrájkot. A sztrájkot így mindig az adott közösség, az Intézményben dolgozó közalkalmazottak kezdeményezik. Így nem országosan, hanem helyileg kell meglenni a megfelelő támogatottságnak. A sztrájk mértékéről is helyileg kell dönteni. A tapasztalat szerint legtöbben a felhívásban szereplő időponthoz és időtartamhoz kapcsolódnak. Ez azért fontos, mert így lesz a hatás országos. A sztrájkolóknak azonban joguk van eltérni a felhívásban szereplő sztrájk időtartamától, − bár egy rövid sztrájknál nincs nagy mozgástér − így lehet akár 1 órás is a sztrájk.
8. Ez a 2 órás sztrájk miért nem nevezhető figyelmeztető sztrájknak?

A Sztrájktörvény 2. § (3) bekezdése szerint az egyeztetés ideje alatt is egy alkalommal sztrájk tartható, azonban ennek az időtartama a két órát nem haladhatja meg. Ezt nevezik figyelmeztető sztrájknak, bár a jog ilyen fogalmat nem használ. A sztrájk egyik feltétele, hogy erre akkor kerülhet sor, ha nincs egyezség 7 nap alatt. A mostani, december 5-i sztrájk bőven túl lesz a 7 napos egyeztetési időponton, így rendes sztrájknak minősül.

9. Kötelező-e helyi sztrájkbizottságot alakítani?

Nem kötelező, semmiféle jogszabály nem írja elő. De ez egy jó szokás, mert határozott és felelős vezetést ad a sztrájk szervezésének. Ahol van szakszervezet, ott ezt a szerepet felvállalhatja az alapszervezet vezetése is. Ennek létszámára nincs előírás, célszerű a dolgozók létszámához és munkahelyhez, a telephelyek számához igazítani; 3-5 fős sztrájkbizottság általában elegendő.
10. Mi a feladata a sztrájkbizottságnak?
Elsődleges feladata az adott munkahelyen a sztrájkkészség felmérése. Nincs szabály arra, hogy egy munkahelyen hányan sztrájkolhatnak, ez lehet néhány fő és lehet a teljes munkavállalói kör. Ugyanakkor az is igaz, hogy nem kellő támogatottság esetén a sztrájk nem érheti el a célját. Ajánlott, hogy a szervezők ne csak néhány kolléga véleményére hagyatkozzanak, hanem lehetőleg mindenkit kérdezzenek meg, akár egy munkahelyi fórum szervezésével. A dolgozók szándéknyilatkozatát előre, írásban gyűjtsék be a szervezők, erre szolgál az adatlap minta a sztrájkészség felméréséhez.
Ha a helyi sztrájkbizottság nem tartja elegendőnek a támogatottságot, akkor feloszlatja önmagát. A sztrájkbizottság feladatait részletesen a Jegyzőkönyv a helyi sztrájkbizottság megalakításáról minta tartalmazza.
11. Lehet-e másfajta adatlapot használni a sztrájkkészség felméréséhez, mint amit az MKKSZ ajánl?

Igen. Az ajánlott adatlapon egymás után írnak alá a támogatók. (Csoportos adatlap minta) Meg lehet azt is csinálni, hogy mindenki külön-külön kap egy kisalakú lapot, amit aláírhat. (Egyéni adatlap minta) Viszont ennek is tartalmazni kell azokat a figyelmeztető és tájékoztató szövegeteket, amit az eredeti lap tartalmaz. Ezt a tartalmat már más sztrájknál a nemzeti adatvédelmi hatóság elnöke támogatta.
12. Mi van akkor, ha valamely Intézmény nem tudja tartani a határidőt, és késve akar csatlakozni a sztrájkhoz?

A tárgyalási időszakot nem tudja lerövidíteni, kell a 7 napos tárgyalás. De a Sztrájktörvény 2. § (3) bekezdése alapján tartható 2 órás sztrájk (úgynevezett figyelmeztető sztrájk). Ennek felhasználásával és az időpont összhangba hozásával, megoldható az elkéső csatlakozók sztrájkja. 
13. Sztrájkolhat a munkáltató?

Nem, bár erre kifejezett tiltás csak a közszolgálati sztrájkszabályoknál létezik. Mivel a munkáltató tárgyal a helyi sztrájkbizottsággal, ellenőrzi a sztrájk szabályosságát, végső soron neki kell biztosítani az elégséges szolgáltatás megvalósulását, a sztrájkoló munkáltató nehezen lenne elképzelhető. Ezért is tartalmazza a Pedagógusok Szakszervezete és az EMMI közötti 2016. tavaszi megállapodás a következőt: A munkáltatói jogokat gyakorló nem sztrájkolhat, kivéve, ha a szervezeti és működési szabályzatnak megfelelően, sztrájkban részt nem vevő más munkáltatói jogok gyakorlására illetve általános helyettesítésre jogosult személy került megnevezésre.
14. Szervezhet-e sztrájkot a közalkalmazotti/üzemi tanács?

A közalkalmazotti/üzemi tanács a munkáltatónál szervezett sztrájkkal kapcsolatban pártatlan magatartást köteles tanúsítani, sztrájkot nem szervezhet, a sztrájkot nem támogathatja, és nem akadályozhatja. A közalkalmazotti/üzemi tanács sztrájkban részt vevő tagjának megbízatása a sztrájk idejére szünetel. (Mt. 266. §)
15. Hogyan lehet a sztrájk helyi vezetőjének munkajogi védelmet biztosítani?

A sztrájk, mint a nyomásgyakorlás eszköze szükségképpen hátrányt okoz vagy okozhat a munkáltatónak, de másoknak is. Éppen ezért fontos, hogy a sztrájk helyi vezetője munkajogi védelemben részesüljön. A munkajogi védelem csak a szakszervezet munkahelyi alapszervezetének létrehozásával biztosítható. Az alapszervezetnek kell megjelölni, hogy ki a tagjai közül a védett személy és ezt közölni kell a munkáltatóval. Erre a Mt. 273. §-a ad lehetőséget.
16. Mi van akkor, ha munkáltató megkérdőjelezi a sztrájkot szervezők jogos tevékenységét?

Ez csak ott lehet gond, ahol nem működik szakszervezet. Ahol szakszervezet működik, ott ez nem merülhet fel az Mt. 272. §-a alapján. A munkáltatóban kétség sem merülhet fel, hogy valaki milyen jogon képviseli a közösséget, hiszen ez a szakszervezet törvény adta joga. Az MKKSZ Alapszabálya és SZMSZ-e szerint már 3 fővel is alakulhat alapszervezet. Ehhez az MKKSZ megyei (fővárosi) titkára ad segítséget.
17. Sztrájkolhat-e az is, aki nem szakszervezeti tag?

Igen, a sztrájkolás joga a dolgozóé (Sztrájktörvény 1. § (1) bekezdés). A sztrájkjog a munkaviszonyban állók részére jelent biztosítékot azokban az esetekben, amikor a munka és a foglalkozás szabad megválasztásához, az egyenlő munkáért egyenlő bérhez, valamint a pihenéshez, a szabadidőhöz és a rendszeres fizetett szabadsághoz való jogok valamelyikével nem élhetnek, illetve azokat nem érvényesíthetik. (AB 1992. évi 673/B/1990. hat.)
18. Mi van, ha valaki aláírja a támogatást, de a sztrájk idején szabadságon lesz?

Akkor az a közalkalmazott kolléga nem tud sztrájkolni, mert csak a munkahelyen lehet a munkabeszüntetés jogát gyakorolni. A sztrájk megtartása szempontjából nem számít, hogy valaki éppen – akár valamilyen váratlan ok miatt - szabadságon lesz.
19. Mi van, ha valaki dolgozni akar, tehát nem sztrájkol, de mivel a sztrájk miatt az Intézmény bezár, így nem tud dolgozni?

Ekkor ő nem sztrájkoló, − bár akadályozva van a munkájában − jár neki a munkabér. A sztrájktól tartózkodókat a díjazás akkor is megilleti, ha a sztrájk miatt munkát végezni nem tudnak.
20. Mi van, ha valaki nem írta alá, és később mégis úgy dönt, hogy sztrájkol?

Sztrájkolhat. Akár a sztrájk napján  sőt még sztrájk közben – is dönthet a sztrájkolás mellett.
21. Jár-e fizetés a sztrájk idejére?
Főszabály szerint nem. De a Sztrájktörvény 6. § (3) bekezdése lehetővé teszi, hogy ettől eltérően állapodjanak meg, vagyis járjon díjazás a sztrájk idejére is. A helyi sztrájkbizottság köthet ilyen megállapodást a munkáltatóval, de a munkáltató egyoldalúan is hozhat ilyet döntést. Erre volt már példa a közszférában.
22. Le kell-e dolgozni a sztrájk miatt kiesett időt?
Nem. A sztrájk ideje munkaidő, munkavégzési kötelezettség nélkül, a munkaidőkeretet csökkenti, az itt kiesett időt „rendes munkaidőben” nem pótoltathatja be a munkáltató.

23. Hol kell tartózkodni a sztrájk idején?
A sztrájkban részt vevő dolgozó köteles a munkahelyen megjelenni és ott rendelkezésre állni, munkavégzési kötelezettség azonban nem terheli őket erre az időre (kivéve a még elégséges szolgáltatás teljesítésében résztvevőket). A sztrájkban részt nem vevő dolgozókat a munkavégzésben nem akadályozhatják, nem zavarhatják. Lehet, hogy egy helyen (pl. pihenő, étkező stb.) gyűljenek össze a sztrájkolók, a helyi sztrájkbizottságnak célszerű erről is előzetesen megállapodni a munkáltatóval.
24. Mit kell, vagy mit lehet csinálni a sztrájkolóknak a sztrájk ideje alatt?

Mindent lehet, ami nem munkavégzés. Lehet olvasni (akár szakirodalmat is), internetezni, beszélgetni, esetleg közösen reggelizni.
25. Mikor kell kezdeményezni a sztrájk előtti egyeztetést? 
Amikor a helyi sztrájkbizottság úgy érzékeli, hogy van támogatottsága a helyi sztrájknak, akkor lehet ezt megtenni. A 2016. december 5-i sztrájknál november 14-től 28-ig javasoltuk az egyeztetés, a sztrájktárgyalás kezdeményezését. A sztrájk érvényességéhez 7 napot kell tárgyalni, a 7 nap az azt követő napon kezdődik, amikor a munkáltató kézhez kapja a sztrájkbizottság által készített írásos dokumentumot (ha valahol később jutnak erre az elhatározásra, akkor már csak figyelmeztető sztrájkot tarthatnak). 
26. Mikor kell bejelenteni a sztrájkot a munkáltatónak?
A sztrájk időpontjáról a munkáltató már az egyeztetés megkezdésekor tudomást szerez, hiszen a sztrájkfelhívás ezt tartalmazza. Ha letelt a 7 napos egyeztetésre szánt idő, akkor az egyik feltétel teljesült. A másik feltétel, hogy a helyi sztrájkmegállapodás szülessen meg. A Sztrájktörvény 1. § (3) bekezdése szerint a sztrájkjog gyakorlása során a munkáltatóknak és a munkavállalóknak együtt kell működni. Ez a törvényi előírás készteti a munkáltatót arra, hogy leüljön a sztrájkbizottsággal tárgyalni. Erre vonatkozóan nincs időbeli előírás, csak a közszférára vonatkozó külön szabály utal arra. hogy ezt 3 munkanapon belül meg kell kezdeni, ezt lehetne irányadónak tekinteni. Ha megszületik a megállapodás az elégséges szolgáltatás tényleges megvalósításáról (ez technikai megállapodásnak tekinthető) és a sztrájkolók bérmegállapodásáról, akkor válik a sztrájk szabályossá. 
27. Lehet-e csatlakozni a sztrájkhoz?
Igen. Ha a helyi sztrájkbizottság kezdeményezte az egyeztetést a sztrájk megtartása érdekében, ahhoz a sztrájk megkezdéséig, akár a sztrájk napján is, bármely munkavállaló, közalkalmazott csatlakozhat. Akkor is, ha a sztrájkkészség felmérése során nem írta alá a csatlakozást jelentő adatlapot. 
28. Lehet-e visszalépni a sztrájkból?
Igen. Ha egy dolgozó előzetesen támogatta a sztrájk megtartását, joga van később meggondolni magát, és joga van nem sztrájkolni. 
29. Mikor kell felfüggeszteni a sztrájkot?

Ha a sztrájk jogellenes lenne, a sztrájkot helyben azonnal fel kell függeszteni, míg a jogszerűség nem biztosítható. Ilyenek: a sztrájk életet, testi épséget, egészséget veszélyeztetne, a még elégséges szolgáltatást a szervezők nem tudják nyújtani, a szervezők egyébként nem tudják uralni a sztrájkot. Ha elhárul a veszélyhelyzet, az akadályozó tényező, akár folytatható a sztrájk. A felfüggesztés idejével azonban a sztrájk nem hosszabbítható meg.
30. Mikor kell befejezni a sztrájkot? 
A sztrájkot be kell fejezni: a helyi sztrájkbizottság sztrájkfelhívásában megjelölt befejező időpontban, és haladéktalanul, ha – tegyük fel – a Sztrájkbizottság a Kormánnyal megállapodást köt és a sztrájkot beszünteti. 
31. Érheti-e hátrány a dolgozót, azért mert sztrájkolt?
A jogszerű sztrájkban résztvevő dolgozóval szemben semmilyen hátrányos intézkedést nem lehet hozni. A Sztrájktörvény 6. § (1) bekezdése szerint a sztrájk kezdeményezése, illetve a jogszerű sztrájkban való részvétel nem minősül a munkaviszonyból eredő kötelezettség megsértésének, amiatt a dolgozóval szemben hátrányos intézkedés nem tehető. Senkit nem lehet kényszeríteni sem arra, hogy részt vegyen a sztrájkban, sem arra, hogy ne vegyen részt. Ezt a kötelezettséget a munkáltatónak is be kell tartania, minden, a sztrájk elkerülésére vagy abbahagyására irányuló kényszer, akár csak szóbeli fenyegetés alkalmazása a munkáltató részéről tilos és jogellenes!
32. Mikor jogellenes a sztrájk kezdeményezése?
Ha nem gazdasági és szociális cél érdekében szervezik, ha Alaptörvénybe ütköző cél érdekében szervezik, ha bírósági hatáskörbe tartozó munkáltatói intézkedéssel, mulasztással szemben folytatják. Nincs helye a sztrájknak, ha az életet, a testi épséget, a környezetet súlyosan veszélyeztetné, vagy az elemi kár elhárítását gátolná. (Sztrájktörvény 3. § (1) bekezdés b)-c) pont, (3) bekezdés)
33. Mikor válhat egy sztrájk jogellenessé?

A még elégséges szolgáltatásról szóló bírósági végzés megsértése jogellenessé teszi a sztrájkot. Mindenkit, aki a sztrájkhoz csatlakozik, be kell, hogy tartsa az ennek alapján készült helyi megállapodást.
34. Mit tehet a sztrájkbizottság a jogszerűség megtartásáért, esetleg annak bizonyításáért?

A jogszerűség biztosítása és minden későbbi vitás ügy elkerülése érdekében a helyi sztrájkbizottságnak minden lényeges eseményről ajánlott jegyzőkönyvet készíteni. Így a munkáltatóval folytatott egyeztetésekről; a sztrájk idején arról, mely dolgozó mikor lépett sztrájkba, mely dolgozó mikor lépett munkába, mely dolgozók látták el a még elégséges szolgáltatást, történt-e jogsértő fellépés a munkáltató részéről, egyéni kötelezettségszegések a dolgozók részéről stb.
35. Hogyan kell biztosítani a még elégséges szolgáltatást?

A sztrájk során a sztrájkolóknak biztosítaniuk kell a még elégséges szolgáltatást a sztrájk idején, semmi esetre se sértsék meg a bírósági végzésben foglaltakat. A még elégséges szolgáltatáshoz kapcsolódóan a szervezőknek biztosítaniuk kell, hogy elegendő dolgozó álljon rendelkezésre az elvégzendő feladatokra, abban az esetben is, ha egyébként valamennyi dolgozó készen állna a sztrájkra. Ebben együtt kell működnie a munkáltatóval, hiszen az Intézmény működtetése a munkáltató felelőssége. A még elégséges szolgáltatás ellátására beosztott dolgozó a munkavégzést nem tagadhatja meg, ez kötelezettségszegésnek minősül, amit a munkáltató szankcionálhat. Másrészt a munkavégzést megtagadó dolgozó a sztrájk jogszerűségét is kockáztatná ezzel, amit mindenképpen el kell kerülni.
36. Kap-e munkabért az, aki beosztásra került a még elégséges szolgáltatás elvégzésére?

Aki a még elégséges szolgáltatás nyújtásában részt vesz, annak munkabér jár; munkáját köteles az elvárható szakértelemmel és gondossággal, a munkájára vonatkozó szabályok, előírások és munkáltatói utasítások szerint, személyesen végezni. Ha helyettesíteni kell valakit (pl. betegség, baleset, más, a sztrájktól függetlenül bekövetkezett ok miatt), aki az elégséges szolgáltatás teljesítésére be volt osztva, ennek biztosításában a sztrájkbizottságnak együtt kell működni, a beosztott dolgozót a még elégséges szolgáltatás teljesítése érdekében pótolni kell.
37. Lehet-e helyettesíteni a sztrájkoló dolgozót?
Igen. A munkáltató utasíthatja arra a nem sztrájkoló dolgozókat, hogy végezzék el a sztrájkoló kollégák munkáját is. A munkajogi szabályokat viszont be kell tartania.

38. Szabadságát töltő dolgozó berendelhető-e a sztrájk idejére?
Igen. A munkáltató a működését közvetlenül és súlyosan érintő ok esetén a szabadság kiadásának közölt időpontját módosíthatja, illetve a munkavállaló már megkezdett szabadságát megszakíthatja. A sztrájk adott esetben minősülhet a munkáltató működését közvetlenül és súlyosan érintő oknak. A dolgozónak a kiadás időpontjának módosításával vagy a megszakítással összefüggésben felmerült kárát és költségeit a munkáltató köteles megtéríteni; a szabadság alatti tartózkodási helyről a munkahelyre és a visszautazással, valamint a munkával töltött idő a szabadságba nem számít be. Annak azonban semmi akadálya, hogy a visszatérő dolgozó sztrájkba lépjen.
39. Felmentési idejét töltő dolgozó berendelhető-e a sztrájk idejére?
Nem. A felmentési idő alatt nem terheli rendelkezésre állási és munkavégzési kötelezettség a dolgozót, a törvény nem ad lehetőséget a megszakításra sem (szemben a szabadsággal például), a felmentési időről nem lehet visszahívni a dolgozót.

40. Mi van akkor, ha nem akar mindenki sztrájkolni?
A sztrájkban való részvétel önkéntes, senkit nem lehet kényszeríteni a sztrájkban való részvételre. A sztrájk ettől még megtartható, azok részvételével, akik ezt vállalják. A sztrájkban részt nem vevő munkavállalókat a munkájuk végzésében nem lehet megakadályozni. 
41. Milyen részvételi aránnyal tarthatunk sztrájkot?
A sztrájk tényleges megtartásához nincs előírva létszámarány (ettől eltérően a közigazgatásban van erre szabály). Erre nincsen általános szabály, helyben, a szervezőknek kell látniuk, hogy a felmérés szerinti sztrájkhajlandóság mellett lehet-e sztrájk. 

42. A munkáltató kéri a sztrájkolók névsorát, kötelesek vagyunk azt előzetesen átadni?
Nem. A sztrájkban részt vevők előzetes felmérése ajánlott, a munkáltató nem követelheti előre a sztrájkolók névsorát. A munkáltató előzetesen nem nyilatkoztathatja a dolgozókat, hogy ki vesz részt a sztrájkban, nem kérheti a sztrájkolók név szerinti megnevezését a szervezőktől sem. Döntő, hogy a még elégséges szolgáltatás, az ehhez kapcsolódó létszám biztosítva legyen, ezt tartalmaznia kell a helyi sztrájkmegállapodásnak. Elegendő arról tájékoztatni a munkáltatót, hogy milyen munkakörbe tartozó munkavállalók vesznek részt a sztrájkban, illetve a sztrájk a munkáltató mely szervezeti egységeire terjed ki.
43. A munkáltató burkoltan fenyeget vagy akadályozza a sztrájkot. Mire hivatkozhatunk?
Ebben az esetben a munkáltató jogsértő. A Sztrájktörvény 1. § (1)-(2) bekezdése szerint a dolgozókat a gazdasági és szociális érdekeik biztosítására – a Sztrájktörvényben meghatározott feltételek szerint – megilleti a sztrájk joga. A sztrájkban való részvétel önkéntes, az abban való részvételre, illetve az attól való tartózkodásra senki nem kényszeríthető. A jogszerű sztrájkban résztvevő dolgozókkal szemben a munkabeszüntetés befejezését célzó kényszerítő eszközökkel nem lehet fellépni, a sztrájkjog gyakorlása során a munkáltatóknak és a munkavállalóknak együtt kell működni. A munkáltató nem tanúsíthat olyan magatartást, amely arra irányul, hogy a munkavállalók sztrájkjogát korlátozza, és a munkavállalókat a sztrájktól távol tartsa, ez a magatartás a sztrájktörvénybe ütközik. (BH2013. 77.)
44. Lehet a sztrájkolók helyettesítésére munkavállalókat kölcsönözni?
Sztrájkban részt vevő dolgozó helyettesítésére tilos munkavállalót kölcsönözni, ez ellen a helyi sztrájkbizottság felléphet, a munkáltatót jogellenes magatartására figyelmeztetheti, de ez nem jelenti azt, hogy fizikai kényszerítést, illetve távoltartást alkalmazhat. (Mt. 216. § b) pont)
45. Mit tehet a munkáltató, ha jogszerűtlen a sztrájk?

A sztrájk jogszerűsége, illetve jogszerűtlensége kérdésében csak a bíróság jogosult dönteni. A munkáltató a jogszerűtlen munkavállalói magatartást szankcionálhatja. Így például kártérítést követelhet, vagy például hátrányos jogkövetkezményt szabhat ki, súlyos esetekben akár a munkaviszony vagy a közalkalmazotti jogviszony azonnali hatályú megszüntetésére is lehetősége van.
46. A gondozottakat, hozzátartozókat kell-e tájékoztatni a sztrájkról, és ha igen, mikor?
Erre nincs előírás a Sztrájktörvényben. De javasolt ezt egyrészt a helyben szokásos módon (bejáratnál kifüggesztett értesítés stb.) megoldani. Másrészt a Fővárosi Törvényszék végzése előírja, hogy a I. Gyermekjóléti szolgálatoknál a gyermekek szülei a sztrájkról előzetesen tájékoztatást kapjanak. A II. Házi segítségnyújtásnál és a III. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtásnál és a IV. Szociális alapszolgáltatásnál a gondozottat és hozzátartozóját a szolgáltató a helyileg szokásos módon előzetesen tájékoztatja a szolgáltatás sztrájk miatti elmaradásáról, a sztrájk időtartamáról, az elégséges szolgáltatás terjedelméről. V. A Hajléktalanok nappali ellátásánál szükséges az ügyfelek tájékoztatása a legközelebbi nyitva lévő melegedési lehetőségről. VI. Szakosított ellátást (bentlakást) nyújtó intézményeknél a gondozottat és hozzátartozóját a szolgáltató a helyileg szokásos módon, előzetesen tájékoztatja a szolgáltatás sztrájk miatti elmaradásáról, a sztrájk időtartamáról, az elégséges szolgáltatás terjedelméről. Az előzetes tájékoztatás legalább 48 órával a sztrájk előtti értesítést jelent, bár erre nincs konkrét előírás.
47. Mi a helyzet a társadalombiztosítással?
A munkaviszonyhoz, közalkalmazotti jogviszonyhoz kapcsolódó társadalombiztosítási jogokra és kötelezettségekre a társadalombiztosítási jogszabályok az irányadók azzal, hogy a jogszerű sztrájk időtartamát szolgálati időként kell figyelembe venni. (Sztrájktörvény 6. § (4) bekezdés) 
48. A közfoglalkoztatott aláírhatja a sztrájktámogatást?

A közfoglalkoztatott a munkaviszony egy speciális formája. A közfoglalkoztatott aláírhatja, támogathatja a sztrájkot, részt vehet benne.
49. A megvalósult sztrájk esetén mikor kell megsemmisíteni a sztrájkkészség felmérését tartalmazó adatlapot?

A sztrájk után az adatlap rögtön megsemmisíthető. A nevek ezután már nem lesznek érdekesek, hiszen a sztrájk napján kiderül, hogy ki sztrájkolt. 
50. Mit jelent az, hogy a feleket együttműködési kötelezettség terheli?
A sztrájktörvény előírja, hogy a sztrájkjog gyakorlása során a munkáltatóknak és a munkavállalóknak együtt kell működniük. A sztrájkjoggal való visszaélés tilos (1. § (3) bekezdés). A sztrájk alatti együttműködési kötelezettség alapvetően a felek sztrájk alatti magatartására vonatkozik. E kötelezettség azt kívánja meg tőlük, hogy a munkabeszüntetés ideje alatt is folyamatosan egyeztessenek, tárgyaljanak egymással a vitás kérdésekben, s hogy tegyenek meg mindent az indokolatlanul nagy károkozás elkerülése érdekében. Emiatt a sztrájk alatt is kötelesek gondoskodni a személy- és vagyonvédelemről. A magyar jog nem részletezi, hogy milyen konkrét magatartást kell tanúsítaniuk a feleknek, vagy mely magatartások azok, amelyek már kifejezetten veszélyeztetik például a személy- és vagyonvédelmet.
51. Van-e olyan terület a szociális ágazatban, ahol nem lehet sztrájkolni
Igen, − erre utal a Fővárosi Törvényszék végzése − a gyermekvédelmi szakellátás területén nem oldható meg a munkabeszüntetés. Ilyen pl. a gyermekotthon, lakásotthoni ellátás, befogadó otthoni ellátás, egészségügyi gyermekotthon, csecsemőotthon, javítóintézet.
Megjegyzés
A Sztrájktörvény a sztrájk gyakorlati megvalósításáról szűkszavúan rendelkezik. Az elmúlt 27 évben sok tapasztalat gyűlt össze a közszférában is. Azonban a törvény 2010. évi módosítása alapvetően megváltoztatta a jogalkalmazást a még elégséges szolgáltatásra kötelezettek körében, a jogszerű sztrájk igen nehezen szervezhető. A „kérdések és válaszok” az előző sztrájkok tapasztalatai és a szakszervezetek sztrájkkal kapcsolatos szakmai anyagai alapján készült. Köszönet illeti ezeket a szakszervezeti szakértőket és munkajogászokat e munkájukért. A kérdések bővülhetnek, ha szükséges megkeressük rá a válaszokat. 
Lezárva: 2016. 11. 08.
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