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4/2019. (V. 18.) MKKSZ OV határozat az SZMSZ módosításáról.

Az MKKSZ Országos Választmánya az elnökség előterjesztése alapján módosította az MKKSZ Szervezeti és Működési Szabályzatát.
Az SZMSZ 8. és 35. pontja az alábbi szerint módosul és bekerül egy új 39/A pont.
SZMSZ 8. pont Asz. 17. ponthoz:

a) A belépési nyilatkozat konkrét tartalmáról és formájáról, valamint a tagsági viszony regisztrálásáról, a tagdíjfizetési kötelezettség eljárási szabályairól az elnök  rendelkezik.
b) Amennyiben az adott munkahelyen – vagy területen - nem működik alapszervezet, akkor a belépő tag a belépési nyilatkozatot a megyei (fővárosi) titkár részére küldi meg. A tagdíj az MKKSZ központi számlaszámára kerül befizetésre. Az egyéni tagot a megyei (fővárosi) titkár tartja nyilván.

c) Az alapszervezeti titkár a feladata, hogy a belépésekről, a kilépésekről valamint az adatváltozásokról tájékoztatja a megyei titkárt. 

d) A megyei titkár feladata a megyei tagnyilvántartás kezelése, mely során törekednie arra, hogy annak tartalma naprakész legyen. 

e) A tagok adatainak kezelése során – mivel a szakszervezeti tag személyes adata különleges adat – minden adattal foglalkozó szakszervezeti vezető, különösen az alapszervezeti titkár és a megyei titkár köteles az adatok megőrzésére, az adatvédelmi szabályok betartására.

f) Az adatvédelem kiemelt kezelése érdekében az MKKSZ elnöke adatvédelmi tisztviselőt bíz meg. 

SZMSZ 35. pont Asz. 64. b) ponthoz:

A tagdíj tényleges mértéke – az OV 2019. május 18-i határozata alapján 2019. június 1-től – a bruttó munkabér (illetmény, táppénz stb.) 0,9 %-a, legfeljebb 2800 Ft, illetve 2020. január 1-től 3000 Ft, figyelemmel a tagok egyenlő teherviselésének [Ptk. 3:65. § (2) bek.] kötelezettségére.

SZMSZ 39/A. pont Asz. 77. a) ponthoz

Az MKKSZ szerveiben viselt választott tisztség és tagság megszűnik, amennyiben a tag: 

a) politikai pártban tisztséget, párt nevében vagy érdekében közszereplést vállal, 

b) egy naptári éven belül a testületében hozott határozatok több mint 50 %-ának a meghozatalában nem vett részt.

Budapest, 2019. május 18.
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